

Δια Πανεπιστημιακό Δια Τμηματικό

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών

Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση

Σημεία Τοποθέτησης Διευθύνοντα Συμβούλου ΕΕΤΑΑ κ. Ιωάννη Μέξη

Η ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Τοπικής Ανάπτυξης, μέσα από την εκπαίδευσή του, τη δια βίου μάθηση και τη συνεχή ανάπτυξή του, αποτελεί ένα από τα καίρια θέματα της διοικητικής οργάνωσης της χώρας. Η διαμόρφωση "κουλτούρας" στους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Τοπικής Ανάπτυξης, που συνεχώς μαθαίνουν και διαχειρίζονται τη γνώση τους, αποτελεί όραμα.

Αποτελεί στρατηγική της ΕΕΤΑΑ από τον πρώτο χρόνο της λειτουργίας της.

Κλείνοντας φέτος 30 χρόνια, η Εταιρεία μπορεί να υπερηφανευτεί για

- τη θεσμοθέτηση του Γραφείου Ανάπτυξης και Προγραμματισμού των ΤΕΔΚ, σημερινές Περιφερειακές Ενώσεις Δήμων, που στελεχώθηκαν από καταρτισμένους επιστήμονες, οι οποίοι προσλήφθηκαν μετά από επιτυχή ολοκλήρωση του εξάμηνου Προγράμματος Κατάρτισης σε θέματα Συμβούλων Τοπικής Ανάπτυξης που η ΕΕΤΑΑ σχεδίασε και ολοκλήρωσε τη πενταετία 1986-1991
- τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 110 δεκατετράμηνων Προγραμμάτων Κατάρτισης και Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας 2.500 ανέργων επιστημόνων σε θέματα Τοπικής Ανάπτυξης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης
- τον σχεδιασμό και την υλοποίηση εκατοντάδων εξειδικευμένων προγραμμάτων κατάρτισης και επιμόρφωσης του ανθρώπινου δυναμικού που πραγματοποίησε τα 30 αυτά χρόνια

Το Δια-επιστημονικό, Δια-τμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στο γνωστικό αντικείμενο "Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση" αποτελεί για μας το επιστέγασμα όλων αυτών των δράσεων καθώς και την επανεκκίνηση τους.

Είναι μια καινοτόμος και πρωτοποριακή πρωτοβουλία, την οποία στηρίζει η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), αφού είναι το πρώτο που δημιουργείται με σκοπό την κάλυψη σημαντικών αναγκών εκπαίδευσης και επιστημονικής κατάρτισης στελεχών της Τοπικής και Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, αλλά και για τη δημιουργία νέων στελεχών, καθώς και την κατάρτιση νέων επιστημόνων στο συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο.

Το Δια- επιστημονικό, Δια-τμηματικό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών διοργανώνεται με τη σύμπραξη των **Πανεπιστημίων Πελοποννήσου** (Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων), **Πειραιώς** (Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων), **Δημοκρίτειου Θράκης** (Τμήμα Οικονομικών Επιστημών) και **Αριστοτελείου Θεσσαλονίκης** (Τμήμα Οικονομικών Επιστημών) και με την αφορμή της σημερινής εκδήλωσης θα ήθελα δημόσια να ευχαριστήσω τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα για αυτή τη συνεργασία.

Η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ) συνεργάζεται με τη σύμπραξη των Πανεπιστημίων, συνεισφέροντας σε αυτό το καινοτόμο εγχείρημα την τριαντάχρονη εμπειρία της στο χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης και της τοπικής ανάπτυξης.

Η συνεργασία της ΕΕΤΑΑ και των Πανεπιστημίων αναδεικνύει τόσο το δυναμισμό και την εξωστρέφεια των εμπλεκόμενων φορέων όσο και τις συνέργειες που πρόκειται να αναδειχθούν μέσα από αυτή την κοινή προσπάθεια.

Όραμα της ΕΕΤΑΑ είναι το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών "Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση" να αποτελέσει χώρο διεπιστημονικής προσέγγισης των κρίσιμων ζητημάτων οργάνωσης και λειτουργίας της τοπικής αυτοδιοίκησης στην Ελλάδα.

Σε αυτό το στόχο συμβάλλουν :

- Η καινοτόμα σύμπραξη φορέων της Ελληνικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων, από την Ελλάδα, για την παροχή μεταπτυχιακής εκπαίδευσης υψηλού επιπέδου στον τομέα της τοπικής αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες και τις προκλήσεις των φορέων της Τοπικής και Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης και Ανάπτυξης
- Η δυνατότητα που δίδεται στους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Τοπικής Ανάπτυξης να αναβαθμίσουν το προσωπικό που έχουν και ταυτόχρονα να υποστηριχθούν επιστημονικά και τεχνοκρατικά για την προώθηση έργων ή και πρωτοβουλιών που για αυτούς αποτελούν πρώτη προτεραιότητα
- Η ανάπτυξη συνεργασιών με πανεπιστημιακούς και ερευνητικούς φορείς του εξωτερικού, για τη μεταφορά τεχνογνωσίας και εμπειριών

Η ανταπόκριση στην πρώτη ανακοίνωση για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών που πραγματοποιήθηκε στο Συνέδριο της ΚΕΔΕ στη Χαλκιδική ήταν μεγάλη και μας έδωσε δύναμη για να ψηλώσουμε περισσότερο τον πήχη. Ήδη μέχρι σήμερα έχουν φθάσει στην ΕΕΤΑΑ πάνω από 350 εκδηλώσεις ενδιαφέροντος (195 για την Αθήνα, 130 για τη Θεσσαλονίκη και 25 για τη Κομοτηνή)

Είμαστε σήμερα εδώ με τη στήριξη της ΚΕΔΕ για να σας παρουσιάσουμε το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών "Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση" και να συζητήσουμε μαζί σας,

Σας ευχαριστούμε πολύ που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή μας και είμαστε στη διάθεσή σας.

